

## خبرها

## جذام از گیلان راهی انگلستان شد

**گیلان امروز** – فیلم کوتاه «جذام» ساخته فیلمساز جوان گیلاتی «علیمحمد اقبالدار» پس از راهیابی به هفتمین دوره جشنواره فیلم حقوق بشر نپال، در چهاردهمین حضور بین‌المللی خود به جشنواره دیدگاه نامحدود «UNRESTRICTED VIEW» انگلستان راه یافت.

مدیر روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان ضمن اعلام این خبر افزود: فیلم کوتاه «جذام» به همراه دو فیلم کوتاه «هدیه ای برای یک روز غم انگیز» ساخته بهزاد خداویسی و «پیرمرد و مرده» امیررضا فلکی از کشورمان در چهارمین دوره این جشنواره در کشور انگلستان حضور خواهند داشت.
قاسم مصفا روز دوشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: فیلم کوتاه «جذام» نهمین فیلم داستانی علی محمد اقبالدار است که پیش از این نیز موفق به کسب جایزه دوم بهترین فیلم و جایزه نخست بهترین بازیگر زن از جشنواره بین‌المللی فیلم «CINEMANIA AT THE VELIKAYA مرکز جوانان شهر پسکوف روسیه و همچنین نامزد بهترین فیلم در جشنواره فیلم PEEKSKILL آمریکا شده بود.

وی اظهار داشت:اقبالدار پیش از این فیلم های داستانی «خود»، «حفرهٔ زندگی»، «وارونه همیشه آرام»، «ایمان کات»، «هن در آئینه»، «حس نبوده»، «انتخاب» و «یاد آن مرد» را کارگردانی کرده است.
هاله رستم‌دخت، مرتضی زینل، ترمه توحیدی، تیما کریمی، رقیه دوپور و علی حاج‌علی عسگری به عنوان بازیگر در فیلم کوتاه «جذام» نقش‌آفرینی کرده‌اند.
در خلاصه داستان «جذام» آمده است: در شب عروسی، داماد هراسان و عصبانی وارد بیمارستان می‌شود تا عروشن معاینه پزشکی شود ولی…
دیگر عوامل این فیلم می‌توان علاوه بر تیمه‌محمد اقبالدار به‌عنوان «نویسنده، کارگردان، تهیه‌کننده، تدوینگر و مدیرفیلمبرداری»، احمد والا «فیلمبردار»، امیرحسین گل‌محمدی «صداپرداز»، علیرضا مجیدی «بازیگردان و برنامه ریز»، رسول قربانی، مرصاد میرفغاری و سعید عزیززاده «سناریاران کارگردان»، جلال سیدی‌نژاد «دستیار صدا»، ستاره کرباسی‌زاده «منشی صحنه» و علیرضا قیامی «عکاس» را نام برد.

●●●●●

## کشف یک کیلو و ۵۰۰ گرم مواد مخدر در آستانه اشرفیه

**گیلان امروز**– فرماندهی نیروی انتظامی آستانه اشرفیه از کشف و ضبط یک کیلو و ۵۰۰ گرم مواد مخدر در این شهرستان خبر داد.

سرهنگ عیسی روشن قلب اظهار داشت: از این میزان مواد مخدر کشف شده یک کیلوگرم هروئین و ۵۰۰ گرم شیشه بوده است.

وی با اشاره به اینکه این مقدار مواد مخدر توسط ماموران مبارزه با مواد مخدر و حین معامله از یک دستگاه نپسان کشف شده افزود: دو متهم ۳۴ و ۳۹ ساله نیز در این خصوص دستگیر و به مقامهای قضایی معرفی شده اند.

وی در ادامه افزود: همچنین ماموران مبارزه با مواد مخدر این شهرستان در طی چند روز اخیر ، مقدار ۳۰۰ گرم هروئین را نیز از یک متهم ۴۱ ساله کشف و ضبط کرده اند.

روشن قلب افزود: این مقدار مواد مخدر نیز پس از بهره گیری پلیس از اطلاعات بعمل آمده در یک پارکینگ کشف شده است.

وی افزود: ماموران نیروی انتظامی این شهرستان همچنین در طی چند روز گذشته موفق به دستگیری یک سارق سابقه دار ۳۳ ساله شده اند.

وی گفت: این سارق پس از دستگیری به ۴ مورد سرقت اموال داخل خودرو و همچنین سرقت اموال یک خانه مسکونی اعتراف کرده که اموال مسروقه پس از بررسی به صاحبان آن برگردانده شده است.

●●●●●

## مرگ یک نفر در تالش به علت خفگی ناشی از گاز مونوکسید کربن

**گیلان امروز** – فرمانده نیروی انتظامی تالش از فوت مردی ۵۱ ساله به علت خفگی ناشی از گاز سمی مونوکسیدکربن در این شهرستان خبر داد.

سورهنگ حسین جمال دار گفت: روز گذشته در پی دریافت گزارشی از مرکز فوریت‌های پلیسی مبنی بر یک مورد گازگرفتگی در داخل مغازه‌ای در محور تالش – آستارا، تیم امدادی و انتظامی به محل اعزام شد.

وی ادامه داد: در معاینات انجام شده توسط تیم‌ها پزشکان، علت مرگ متوفی استفاده از وسایل گرمایشی نامناسب و استنشاق گاز مونوکسید کربن تشخیص داده شد.

فرمانده انتظامی تالش به شهروندان توصیه کرد در استفاده از وسایل گازسوز و گرمایشی، نکات ایمنی را رعایت کنند تا این قبیل حوادث ناگوار تکرار نشود.
انتشار گاز سمی مونواکسید کربن به علت نداشتن رنگ، مزه و بو، قابل تشخیص نیست و به سرعت باعث سستی عضلات و خفگی می شود.

# {گیلان زمین }

## دختر امیرهوشنگ ابتهاج:

# نام‌گذاری خیابانی در رشت به نام «سایه» مهم نیست

جز این است که اشعار سایه در کتاب‌های درسی دبستان‌های کشورمان چاپ‌شده و تدریس می‌شود؟!

وی در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه سایه از سوی نزدیکان با چه نامی خوانده می‌شود، اظهار کرد: پدرمان با دختری ارمنی که اهل شهر بندر انزلی بوده ازدواج کرده است، مادرمان استاد را «سایه» صدا می‌زنند، عمه‌ام ایشان را امیرهوشنگ، بعضی دوستان هوشنگ و ابتهاج، نوه‌ها سایه بابا و بابا سایه و فرزندان بابا صدا می‌زنند.

**خود را به مردم رشت نزدیک می‌دانم**
این معلم موسیقی با اشاره به خاطرات خود از شهر رشت، تصریح کرد: هر بار که به ایران آمدم، به شهر رشت سفری داشته‌ام، در این شهر هرگز احساس غربت نکرده و عرق و علاقه خاصی به رشت دارم و خود را به مردم رشت نزدیک می‌دانم.
یلدا ابتهاج با اشاره به دلایل مهاجرت سایه به آلمان، اظهار کرد: برادرم برای معالجه پزشکی به آلمان فرستاده شد و در این سفر خواهرم همراه ایشان بود، بعد از مدتی من که برادر بومد به دلیل علاقه به تحصیل در رشته موسیقی رهسپار آلمان شدم و مادرم نیز مرا در این سفر به دلیل برادری، همراهی کرد، پدر و برادر کوچکم نیز پس از چند سال به آلمان آمدند.

وی با بیان اینکه سایه بین آلمان و ایران در سفر بود، تصریح کرد: ایشان همواره مدتی از سال را در آلمان و مدتی از سال را در ایران زندگی می‌کردند، در دو سال اخیر به دلیل بیماری مادرم، سایه در آلمان سکونت دارد، در آخرین سفری که سال گذشته به همراه پدر به ایران داشتیم اتفاقی تلخ برایمان رخ داد، پدر دچار حمله قلبی شد که خوشبختانه خیلی زود ایشان را به بیمارستان رساندیم و خطر رفع شد.

**تعلق خاطر به شعر «غرببانه» سایه**

فرزند سایه با بیان اینکه با اشعار پدر مانند سایر مردم ایران‌زمین زندگی می‌کند، خاطرنشان کرد: تعلق خاطر خاصی به شعر «غرببانه» داشته و این شعر را به خود نزدیک می‌بینم، استاد در این شعر، غربت را به زیبایی وصف کرده‌اند:

«بگردید، بگردید، درین خانه بگردید
درین خانه غریبید، غریبانه بگردید
یکی مرغ چمن بود که جفت دل من بود
جهان لانه‌ی او نیست پی لانه بگردید
یکی ساقی مست است پس پرده نشسته‌ست
قبح پیش فرستاد که مستانه بگردید
یکی لذت مستی‌ست، نهان زین لب ریز کیست؟
ازین دست بدان دست چو پیمانہ بگردید
یکی مرغ غریب است که باغ دل من خورد
به دامنش نتوان یافت، پی دانه بگردید
نسیم نفس دوست به من خورد و چه خوشبوست
همین جاست، همین جاست، همه خانه بگردید
نوابی نشنیده‌ست که از خویش رمیده ست
به غوغاش مخوانید، خموشانه بگردید
سرشکی که بر آن خاک فشاندیم بن تاک
در این جوش شراب است، به خمخانه بگردید
چه شیرین و چه خوشبوست، کجا خوابگه اوست؟
پی آن گل پر نوش چو پروانه بگردید
بر آن عقل یخندید که عشقش نپسندید
در این حلقه‌ی زنجیر چو دیوانه بگردید
درین کنج غم آباد نشانش نتوان داد
اگر طالب گنجید به ویرانه بگردید
کلید در امید اگر هست شمایدید
درین قفل کهن سنگ چو دندانه بگردید
رخ از سایه نهفته ست، به افسون که خفته ست؟
تن او به تنم خورد، مرا برد، مرا برد
گرم بازنیارد، به شکرانه بگردید»

**تجلیل شهردار کلن از سایه**

یلدا ابتهاج با بیان اینکه سایه، دست از سرودن شعر برنداشته، تصریح کرد: اشعار بسیاری از ایشان هنوز به دست انتشار نرسیده و تعدادی از این اشعار در مجله بخارا چاپ شده‌اند.
وی با اشاره به اینکه سایه در خانه با فرزندان فارسی صحبت می‌کنند، افزود: همه فرزندان از کودکی با پدر و مادر با زبان فارسی صحبت کردند، در خانواده سایه زبان گیلکی نشانه صمیمت و زبان فارسی نشانه احترام بوده است، پدر و مادر سایه به زبان گیلکی با یکدیگر صحبت می‌کردند، پدر گیلکی را به‌خوبی می‌دانند و من نیز تا حدودی این زبان را متوجه می‌شوم.

فرزند سایه با بیان اینکه با شاعران بزرگی نظیر سیاوش کسرای، فریدون مشیری و نادر نادرپور روابط نزدیک خانوادگی داشته‌اند، تصریح کرد: شهردار شهر کلن به مناسبت‌های مختلف نظیر سالگرد ازدواج و همچنین تولد سایه، برای ایشان پیام تبریک می‌فرستند و به وجود ایشان به‌عنوان یک شاعر بزرگ ایرانی در شهرشان افتخار می‌کنند.

### مدیرکل بنادر و دریانوردی گیلان خبر داد:

## ایجاد زیرساخت ها برای استقرار گمرک در منطقه ویژه اقتصادی بندر آستارا

**گیلان امروز** –مدیرکل بنادر و دریانوردی گیلان از ایجاد زیرساخت ها برای استقرار رسمی گمرک در منطقه ویژه اقتصادی بندر آستارا خبر داد.
حمیدرضا آبابی اظهار کرد: در بندر آستارا سرمایه گذاری توسط بخش خصوصی انجام می شود و تلاش بر این است که این بندر در اسرع وقت توسعه یابد و مشکلات آن مرتفع شود.
وی با بیان اینکه در سفر امروز، نشست هایی جداگانه با فرماندار و مدیرکل گمرک آستارا، با هدف فعال کردن کد گمرکی منطقه ویژه اقتصادی بندر انجام شد، ادامه داد: در این بازدید، هیأتی متشکل از کلیه دست‌اندرکاران اداره کل بنادر و دریانوردی استان گیلان حضور دارند و مسایل مرتبط را از نزدیک بررسی می کنند.
آبابی با تأکید بر اینکه شائبه هایی بی اساس در خصوص ارجحیت بندر انزلی در استان گیلان وجود دارد، تصریح کرد: ما آمده ایم تا به این مسایل پایان دهیم و از مسئولان خواستیم تا همه حضور یابند.
وی با اشاره به اینکه هر دو بندر آستارا و انزلی در استان گیلان مهم است، اضافه کرد: با توجه به نقش بندار شمالی کشور در مقابله با تحریم های دولت های متخاصم و مقابله با جنگ

به عمل آورد و روند پیشرفت این پروژه ها را از نزدیک بررسی کرد.

# ۳ سه شنبه ۲۷ فروردین ۱۳۹۸

## خبرها

**استاندار پیشنهاد داد:**

## استفاده از ظرفیت اراضی ملی برای کشت چوب و جلوگیری از زمین خواری

**گیلان امروز** – استاندار گیلان استفاده از ظرفیت اراضی دولتی و ملی برای کشت چوب را عاملی مهم جهت جلوگیری از زمین خواری و تغییر کاربری اراضی دانست.

مصطفی سلاری در بازدید از واحد بزرگ تولیدی نئوپان فومن گفت: خوشبختانه این واحد روند مطلوبی را در رونق تولید و ایجاد اشتغال دنبال می کند و در شرایط نوسانی بازار توانسته فعالیت خود را استمرار دهد.

وی با بیان اینکه استمرار موفقیت در روند فعالیت این واحد تولیدی نشان‌دهنده مدیریت درست و موفق آن است، افزود: انتخاب درست نوع تولید که متناسب با شرایط، ظرفیت و مزیت‌های استان است نیز در این استمرار فعالیت نقش داشته است.

نماینده عالی دولت در گیلان با بیان اینکه نوع تولیدات این واحد تولیدی متناسب با مزیت‌های استان گیلان است، ادامه داد: در صنایع سلولزی گیلان جای رشد و توسعه به میزان قابل توجهی وجود دارد و همچنین این مسئله از نیازمندی‌های جدی کشور محسوب می شود.

وی افزود: در کنار میزان بالای تولیدات سلولزی در گیلان آنچه که تولیدکنندگان به عنوان دغدغه مدنظر دارند و در جلسات مختلف مطرح کرده اند ، تولید چوب است که در تلاشیم با برنامه ریزی درست در آینده این مشکل را حل کنیم.

استاندار گیلان یادآور شد: علاوه بر واردات چوب خام، زراعت چوب از بهترین راهکارهای تامین مواد اولیه این نوع از صنایع است که می توان در این مبحث، اراضی دولتی و ملی را به صورت امانی و استیجاری در اختیار تولیدکنندگان قرار داد تا آنها نیز ضمن تعریف فرایند ساختاری مشخص با زارعان چوب نسبت به تامین چوب مورد نیاز خود اقدام کنند.

نماینده عالی دولت در گیلان تصریح کرد: ظرفیت جدی استان و نیاز جدی کشور صنعت چوب است.

سلاری خاطرنشان کرد: در استان اراضی قابل استفاده بسیاری داریم که باید با ساز و کار درست و شفاف در اختیار تولیدکنندگان عمده قرار گیرد که این مسئله نیازمند همکاری همه دستگاه‌های اجرایی است.

وی یادآور شد: در اختیار قرار دادن اراضی دولتی و ملی به تولیدکنندگان عمده موجب جلوگیری از بروز آسیب تغییر کاربری و زمین‌خواری در این پهنه ها می شود.

استاندار گیلان توسعه فضای اشتغال را از دیگر مزایای کشت چوب خواند و افزود: تولید مصنوعات چوبی از دیگر دستاوردهای قابل تحقق است که می تواند در گیلان تقویت شود.
وی با تأکید بر لزوم صیانت از هویت بومی و محلی به عنوان عنصری فرهنگ‌ساز اظهار داشت: تولیدکنندگان صنایع چوبی می توانند با ایجاد سازه‌های چوبی و کوچک مقیاس در مکان های تعریف شده علاوه بر حفظ محیط زیست و استفاده مناسب از ظرفیت های طبیعی استان، در توسعه گردشگری هم نقش آفرینی کنند.

وی با بیان اینکه اجرای طرح دهکده سازه‌های چوبی در استان دستاوردهای مطلوبی را به دنبال دارد، تصریح کرد: ایجاد بازار مرکزی و نمایشگاهی برای تولید و عرضه محصولات سنتی به‌ویژه مصنوعات چوبی از سراسر کشور فرصتی ارزشمند است که فعالان حوزه چوب استان می توانند در اجرای آن مشارکت کنند و ضمن درآمدزایی از این طریق فرصت اشتغال برای جوانان گیلانی را فراهم آورند.

●●●●●

### صید کیلکا در خزر ممنوع شد

**گیلان امروز** – معاون صید و بنادر ماهیگیری شیلات گیلان گفت: صید ماهی کیلکا از دریای خزر در گیلان ممنوع شد.
اکبرایلدرم گفت: به دلیل آغاز فصل تخم ریزی ماهیان استخوانی دریای خزر، صید کیلکا به مدت ۴۵ روزه در گیلان ممنوع شد.
وی با بیان اینکه صید کیلکا درگیلان از اوایل خرداد دوباره از سرگرفته می شود، ادامه داد: ۲۱۰ صیاد گیلاتی با استفاده از ۳۰ فروند شناور دردریای خزرکیلکا صید می‌کنند.
ایلدرم تصریح کرد: این صیادان پارسل ۶هزار و ۱۸۵تن کیلکا به ارزش ۸۷ میلیارد ریال صید کردند.
وی گفت: کاهش شناورهای صید مهمترین راهکار شیلات در چند سال گذشته برای جلوگیری از صید بی رویه و کاهش ذخایر کیلکا بود.

●●●●●

**مدیر خدمات بیمه بانک کشاورزی گیلان:**

## چاپکاران نسبت به بیمه فراگیر باغ های خود اقدام کنند

**گیلان امروز** – مدیر خدمات بیمه بانک کشاورزی استان گیلان گفت: سال گذشته ۱۸ هزار هکتار باغ جای ۳۶ هزار و ۶۰۰ چاپکار در گیلان بیمه شدند و امسال نیز چاپکاران تا پایان فروردین ماه فرصت دارند که باغ های خود را بیمه کنند.

پیمان معمارزاده اظهار داشت: آمار بیمه حوزه چای در سال گذشته ۱۸ هزار هکتار باغ جای متعلق به ۳۶ هزار و ۶۰۰ چاپکار بود و در سال جاری نیز تاکنون حدود ۹ هزار و ۵۰۰ هکتار از باغهای چای در گیلان تحت پوشش بیمه قرار گرفته است و کشاورزان برای بیمه باغ های چای خود تا پایان فروردین و شالیکاران برای بیمه شالیزارها تا پایان اردیبهشت فرصت دارند.
وی افزود : خسارات ناشی از سرمای دیبرس در بهار ۹۷ به کشاورزان و چاپکاران استان گیلان برآورد شده است و منتظر تامین اعتبار از دولت هستیم .

رییس سازمان چای کشور نیز در این رابطه به خبرنگار ایرنا گفت:خسارت بهاره سال گذشته از طریق صندوق بیمه فراگیر جبران خواهد شد و سال گذشته تمام باغهای چای استان بیمه فراگیر بودند که حدود هر هکتار ۹۰۰ هزارتومان برآورد خسارت شده و منتظر تامین اعتبار هستیم تا به چاپکاران پرداخت شود.

حبیب جهانساز افزود: به علت برف و سرما دیبرس بهاره در سال زراعی ۹۷ حدود ۲۰ درصد کاهش تولید در باغ های چای داشته ایم.
وی با اشاره به اینکه در سال ۹۷ برای بهزرایی باغهای چای استان، افزون بر ۱۸ میلیارد تومان پرداخت شده است اظهار داشت: برای بهزرایی باغات شهرستان سیاهکل نیز افزون بر یک میلیارد تومان به چاپکاران پرداخت شد.

ریس سازمان چای کشور به قیمت برگ سبز چای تحویلی و سهم خرید برگ سبز در سال جاری اشاره و تصریح کرد: سهم کارخانه های چایسازی از خرید چای ۵۴ درصد و سهم دولت حدود ۴۶ درصد می باشد.

وی یادآور شد: تا اکنون در شهرستان سیاهکل حدود ۲۷۶ تن کود شیمیایی برای باغهای چای توزیع شده است.